



老楼装扶手 不用扶墙走

位于山师东路1号院内的四栋楼房，房龄已近40年。这些老楼没有楼梯扶手，大家平时上下楼只能扶着墙小心翼翼地行走。而居住在这里的居民中，80%是老年人。为了解决这一难题，最近，老党员志愿服务队的成员们自筹物资，义务为这些楼道安装楼梯扶手。“今后我们老人上下楼，心里就踏实多了。”83岁的王奶奶笑着说。(记者 徐延春 崔岩 摄影报道)



机器人进社区，孩子们玩嗨了

中创开元山庄社区让孩子们享科技大餐

本报讯(记者 崔岩 通讯员 郭晓) 新年伊始，中创开元山庄社区的会议室里热闹非凡，看，一群孩子在干嘛，都这么起劲？原来是中创开元山庄社区的机器人课开讲啦。

1月9日下午两点半，码高机器人的张老师一行人早早准备好，与社区青苹果成长乐园的小成员们一同进行一场机器人世界的探索之旅。张老师从机器人搭建开始介绍，又讲到机器人操控方面的知识，更是带领孩子们进行一场头脑风暴大对抗，孩子们争相回答老师提出的问题，孩子们听得起劲，更是引得孩子们的家长，聚精会神地听课，眼神中透出对机器人神奇世界的好奇与兴奋，最后老师带领孩子们进行一场机器人对抗赛，看谁操



作能力强、看谁团队协作好……

机器人教育进社区，给每一个孩子的成长中种下高科技的基因，有效提升学生对科技的兴趣，为孩子们以后的求学、择业和创业过程中更多地选择与高科技相关的领域，为每一个孩子的发展提供更多的可能性。

青苹果成长乐园的孩子们通过参加社区各种活动，利用集中性、团队化的训练，培养孩子们拓宽思路、有集体意识，更是利用积分兑换充分调动孩子们的积极性与自主能动性，系统化的为孩子们的全面发展得到更好提升。

文东街道领导

走访慰问道德模范张灿理

本报讯(记者 崔岩 通讯员 成振洲) 新春来临之际，1月17日，文化东路街道党工委书记殷保钦、环山管委会主任、科学院路社区包居领导马德俊、科学院路社区党委书记李玉玲等走访慰问了济南市道德模范张灿理老人，为老人送去牛奶、鸡蛋、香油、烤肉等慰问品，并送上新春的祝福，让老人感受到党和政府的温暖和关怀。

殷书记亲切询问了张灿理老人的工作、生活和身体情况，充分肯定了老人在发扬救死扶伤精神，崇尚医德精神，弘扬中华优秀传统医学方面做出的贡献，对老人模范践行社会主义核心



价值观，弘扬中华民族传统美德和时代精神给予高度赞赏，鼓励老人继续发挥模范带头作用，以自己立德行善的实际行动，带动广大文东居民共同提升道德素养，引领全文东居民崇德向善。

张灿理老人激动地说：“为了回报党和政府对我的恩情，我现在正总结我一生的行医经验，编写医学文献，希望对后人有所帮助，我要用妙手，更要用仁心对待每一位患者，无愧于道德模范的称号。”

中科院路社区

烟花爆竹联合执法

本报讯(记者 崔岩 通讯员 成振洲) 为坚决遏制烟花爆竹安全事故的发生，消除烟花爆竹安全隐患，切实保障人民群众生命财产安全，1月6日，中科院路社区按照上级要求，与文化东路街道安监科、中科院路派出所等相关部门对中科院路辖区九小场所开展联合执法专项行动。

安监科科长赵耀、中科院路派出所消防民警韩耀臻、中科院路社区书记主任李玉玲等一行人对中科院路辖区内以经营门店进行了“地毯式”排查。经仔细排查，未发现中科院路辖区内存在储藏、销售“烟花爆竹”产品等违法行为的商户，往年曾经销售过“烟花爆竹”产品的鑫来商店负责人保证今后不再储藏、销售“烟花爆竹”产品，并写下了保证书。

下一步，中科院路社区将进一步加大安全检查力度，深化各类安全专项整治行动，确保辖区居民度过一个快乐祥和的春节。

环山社区卫生服务站组织居民免费体检

本报讯(记者 崔岩 通讯员 侯蓉) 12月27日、28日，环山社区卫生服务站组织65岁以上居民和慢性病患者免费体检，体检项目：血常规、空腹血糖、血脂、肝脏功能、肾脏功能、尿常规、心电图以及腹部B超、老年人中医体质辨识以及内外科体格检查。

羊头峪社区居委会召集社区老年人积极体检，服务站医务工作者为每位体检的老年人建立居民健康档案，此项贴心为民的服务得到了社区居民的拥护和赞扬。社区卫生服务的宗旨是：人人享有初级卫生保健，为广大群众提供预防、保健、健康教育、计划生育技术指导以及常见病、多发病、诊断明确的慢性病的治疗和康复等综合性卫生保健服务。羊头峪社区这些年来一直积极贯彻落实这一宗旨，为社区居民提供更好的医疗卫生服务。

中创开元山庄 争做小小投递员

本报讯(记者 崔岩 通讯员 郭晓) “立正、稍息，都站整齐了！”稚嫩的童声在中创开元山庄社区大厅回荡，中创开元山庄社区青苹果成长乐园的孩子们又要出动了。

做有爱心、热心的报纸投递员，为将文东社区报、消防安全常识、触电急救方法与急救常识分发到社区门头房、商铺手中，青苹果成长乐园的孩子们在四点半学校刘老师的带领下排着整齐的队伍，手拿着宣传材料，奔走在社区各个商铺。“好紧张，心跳加速”孩子们在派送前都这样给小伙伴说，“老师，我还想再送一份”派送后孩子们还意犹未尽，跟陌生人说话的胆怯因为一份宣传品的传递消失了，孩子们变的自信了，商铺的店主们也赞叹孩子们懂事，有礼貌。

青苹果成长乐园的孩子们是一群有爱心、有自信的小志愿者，志愿为社区做贡献，用自己的行动爱社区、爱家园。